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Общая информация о конференции
19 марта 2011 года в “Гранд отеле Казань” (Петербургская, 1) пройдет VI отчетно-выборная конференция ФНКАТ. В конференции примут участие более 80 делегатов Региональных национально-культурных автономий татар, представители общественности, органов официальной власти Российской Федерации и Республики Татарстан, науки и образования. В программе конференции – отчет и выборы Совета, Контрольно-ревизионной комиссии ФНКАТ, презентация сайта ФНКАТ  на портале Правительства РТ (fnkat.tatar.ru) и проектов (“Корни”, “Язык души моей”).
В конференции примут участие Советник Управления Президента РФ по внутренней политике Ротермель Андрей Александрович, заместитель министра регионального развития РФ Травников Максим Александрович, член Общественной палаты РФ Соколов Александр Валентинович, начальник Управления по вопросам внутренней политики Аппарата Президента РТ Терентьев Александр Михайлович. Также приглашены Председатель Государственного совета РТ Мухаметшин Фарид Хайруллович, министры Правительства Республики Татарстан и др. На мероприятие приедут руководители других национальных автономий: Председатель Федеральной еврейской национально-культурной автономии  Скоблионок Михаил Абрамович, Президент Федеральной Национально-культурной автономии азербайджанцев России Садыков Союн Касумович. 
Федеральная национально-культурная автономия была образована в 1998 году. Председатель Совета ФНКАТ с 2007 года - депутат Государственной Думы РФ Ильдар Ирекович Гильмутдинов. На сегодняшний день членами ФНКАТ являются 26 Региональных НКАТ из 26 регионов Российской Федерации. 
Надо отметить, что в последние годы все больше гражданских инициатив приводит к созданию и регистрации новых региональных автономий в Российской Федерации. Например, в этом году Калужская и Самарская области изъявили желание вступить в члены ФНКАТ.
Программа конференции:
10.00 –  13.00 –  VI Отчетно-выборная  конференция ФНКАТ (отчет Председателя Совета  по деятельности ФНКАТ, отчет Контрольно-ревизионной комиссии, презентация проектов) Конференц-зал  «Г.Тукай» (III этаж «Гранд отеля Казань»)
13.00 –  14.00 –  Заседания Совета ФНКАТ и Контрольно-ревизионной комиссии 

Конференц-зал «Г.Тукай» (III этаж «Гранд отеля Казань»)
Информация о ФНКАТ:
Развивая гражданское общество и национальную политику России 17 июня 1996 г. Президентом Российской Федерации  был подписан закон "О национально-культурной автономии". Закон, определившего национально-культурные автономии как форму общественного самоуправления и как структуру взаимодействия этносов с государством. Российские татары среди первых в стране приступили к формированию своей национально-культурной автономии. Первый учредительный съезд ФНКАТ был проведен по инициативе 4 региональных  национально-культурных автономии 20 мая 1998 года. На ней был принят Устав, сформирован Совет Федеральной национально-культурной автономии татар.  Председателем Совета был избран академик Индус Ризакович Тагиров, который в течение 4-х лет становления ФНКАТ выполнял эту миссию. Он с первых шагов жизнедеятельности ФНКАТ много сил и времени уделял тому, чтобы Федеральная национально-культурная автономия татар  стала действенным инструментом сближения, единения  татарского народа живущих в разных уголках нашей России. 

В 2002 году председателем Совета был избран Римзиль Салихович Валеев.

В 2007 году Федеральную национально-культурную автономию татар возглавил Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  Ильдар Ирекович Гильмутдинов. 

Ильдар Ирекович активно работает, чтобы Федеральная национально-культурная автономия татар  стала влиятельной структурой в общественной жизни нашей страны.   
С уважением, Алсу Хабибуллина
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