Уважаемые коллеги!

Федеральная национально-культурная автономия татар совместно с Министерством культуры Республики Татарстан и Союзом театральных деятелей Республики Татарстан продолжает прием заявок для участия в III Всероссийском конкурсе чтецов им. Габдуллы Тукая.
В конкурсе могут принять участие школьники с 1 по 11 класс. Для участия необходимо отправить заполненную заявку (в приложении) и видеозапись с исполнением стихотворения на электронный адрес: xabibullin@gmail.com. Видеозапись может быть выполнена на любые современные устройства (видеокамера, планшет, телефон и т.д.)

 Заявки от представителей регионов РФ принимаются до 15 апреля (включительно). Победители конкурса будут приглашены в Казань для участия в гала-концерте, который состоится 26 апреля в День родного языка. 
Все участники получат Дипломы участника за подписью руководства организаторов конкурса.
Тема конкурса в этом году – «Наследники Тукая».Обязательное условие для всех участников – исполнение одного (!) стихотворения молодого татарского поэта (список рекомендованных поэтов представлен в приложении) на татарском языке. Выступления, не соответствующие вышеназванным требованиям, рассматриваться не будут.
С конкурсантами, вышедшими в финал, жюри свяжется отдельно в срок до 17 апреля.
Телефон для справок: 89274261422 (Ильмир Хабибуллин).

